TDA: Diccionario: Implementación con lista enlazada (desordenada)
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class Nodo{

  public Object id, info;

  public Nodo sgte;

  public Nodo(Object x,Object y,Nodo z){id=x; info=y; sgte=z;}

}

class Diccionario

{

protected Nodo primero;

public Diccionario(){ 

primero = null; 

}

protected Nodo referencia(Object x){


for(Nodo r=primero; r!=null; r=r.sgte )



if( x.equals(r.id) ) return r;


return null;

}


public Object buscar(Object x){


Nodo r = referencia(x);


return r == null ? null : r.info;

}

public boolean agregar(Object x, Object y)throws DiccLleno{


if( referencia(x) != null ) return false;


primero = new Nodo(x,y,primero);  //agregar al comienzo


return true;

}

public boolean cambiar(Object x, Object y){


Nodo r = referencia(x);


if( r == null ) return false;


r.info = y;


return true;

}

public boolean borrar(Object x){


Nodo r = referencia(x);


if( r == null ) return false;


if( r == primero )



primero = primero.sgte;


else{



Nodo ant=primero; 



while(ant.sgte != r)




ant = ant.sgte;



ant.sgte = r.sgte;


}


return true;

}

}

class DiccLleno extends Exception{}

Propuesto. Reescribir método borrar de modo que tome tiempo n y no 2n (?)
Implementación con lista de doble enlace (desordenada)
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class Nodo{


public Object id, info;


public Nodo sgte, ant;


public Nodo(Object x, Object y, Nodo z, Nodo w){



id=x; info=y; sgte=z; ant=w;


}

}
class Diccionario

{

protected Nodo primero; 

public Diccionario(){ primero = null; }

protected Nodo referencia(Object x){


for(Nodo r=primero; r!=null; r=r.sgte )



if( x.equals(r.id) ) return r;


return null;

}


public String buscar(Object x){


Nodo r = referencia(x);


return r==null ? null : r.info;

}

public boolean cambiar(Object x, Object y){


Nodo r = referencia(x);


if( r == null ) return false;


r.info = y; 


return true;

}

public boolean agregar(Object x,Object y)throws DiccLleno{ 


if( referencia(x) != null ) return false;


primero = new Nodo(x,y,primero,null);


if(primero.sgte != null) primero.sgte.ant = primero;


return true;

}

public boolean borrar(Object x){


Nodo r = referencia(x);


if( r == null ) return false;


if( r == primero ) 

//borrar el primer nodo



if( primero.sgte == null )




primero = null;



else{




primero.sgte.ant=null; primero=primero.sgte;



}


else{//borrar un nodo intermedio



r.ant.sgte = r.sgte;



if( r.sgte != null ) r.sgte.ant = r.ant;


}


return true;

}

}

Implementación de Diccionario con lista de doble enlace (ordenada por identificador)

Importante. los identificadores deben ser de una clase que admita comparaciones a través del método compareTo. Por lo tanto, la clase de los identificadores debe implementar la interface predefinida Comparable:

interface Comparable{


int compareTo(Object x);

}
class Nodo{


public Comparable id;

public Object info;


public Nodo sgte, ant;


public Nodo(Comparable x, Object y, Nodo z, Nodo w){



id=x; info=y; sgte=z; ant=w;


}

}

class DiccionarioOrdenado extends Diccionario{

public boolean agregar(Comparable x,Object y)throws DiccLleno{


if( referencia(x) != null ) return false;


Nodo r = new Nodo(x,y,null,null);


if( primero==null || primero.id.compareTo(x)>0 ){



r.sgte = primero; primero = r;


}else{



Nodo ant=primero, sig=primero.sgte;



while( sig!=null && sig.id.compareTo(x)<0 ){




ant = sig; sig = sig.sgte;



}



ant.sgte = r; r.sgte = sig;


}


return true;

}

}

Propuesto. Reescribir métodos de modo que no recorran dos veces la lista.

Clases comparables predefinidas: String, Date , Integer, Double, ...

Clases comparables definidas por el programador:

class C implements Comparable{

...

public int compareTo(C x){ ... }
...

}

Ejemplo:

class Fraccion implememts Comparable{

protected int a, b;  //numerador y denominador

...

//compareTo devuelve Nº <, = o > 0

public int compareTo(Fraccion x){return a*x.b – b*x.a; } 

public boolean equals(Fraccion x){ return a*x.b==b*x.a; }

...

}

Implementación con arreglos (ordenado)

class Diccionario{

protected static final int N=100;

protected int n;

protected Comparable[] id;

protected Object[] info;

public Diccionario(){


id=new Comparable[N]; info=new Object[N]; n=0;

}

protected int indice(Comparable x){//busqueda binaria


int ip=0, iu=n-1, im, c;


while(ip <= iu){



if((c=id[im=(ip+iu)/2].compareTo(x))==0) return im;



if( c > 0 ) iu=im–1; else ip=im+1;


}


return –1;

}


public String buscar(Comparable x){


int i = indice(x);


return i < 0 ? null : info[i];

}

public boolean agregar(Comparable x,Object y)throws DiccLleno{


if( indice(x) >= 0 ) return false;


if( n >= N ) throw new DiccLleno();


int i=n-1;


while(i >=0 && x.compareTo(id[i]) < 0){

id[i+1]=id[i]; info[i+1]=info[i]; --i;

}


id[i+1]=x; info[i+1]=y; ++n;


return true;

}

public boolean borrar(Comparable x){


int i = indice(x); 

if( i < 0 ) return false;


for(int j=i; j<n-1; ++j){



id[j]=id[j+1]; info[j]=info[j+1];


}


--n; 

return true;

}

public boolean cambiar(Comparable x,Object y){


int i = indice(x); 

if( i < 0 ) return false;


info[i] = y; 

return true;

}

}
Propuesto. Implementar  TDA Diccionario con árbol binario de búsqueda, de modo que todas las operaciones tomen un tiempo proporcional a log2n

TDA Diccionario: Implementación con árbol binario de búsqueda
¿árbol binario? Estructura de datos (recursiva) que está vacía (null) o contiene un nodo raíz con un valor y referencias a dos árboles binarios (izquierdo y derecho)

Ejemplo:
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¿árbol binario de búsqueda  o árbol de búsqueda binaria (ABB)?

Árbol binario en que:

1. los valores contenidos en el subárbol izquierdo son menores que el valor en la raíz

2. los valores contenidos en el subárbol derecho son mayores que el valor en la raíz

Ejemplo:
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Implementación de Diccionario: todas las operaciones toman tiempo proporcional a log2n

class Nodo{


public String id, info;


public Nodo izq, der;


public Nodo(String x, String y, Nodo z, Nodo w){



id=x; info=y; izq=z; der=w;


}

}
class Diccionario{

protected Nodo raiz;

public Diccionario(){ raiz = null; }

public String buscar(String x){ //tpo: O(log2(n))


Nodo r = referencia(x,raiz);


return r == null ? null : r.info;

}

public boolean cambiar(String x, String y){ //tpo: O(log2(n))


Nodo r = referencia(x,raiz);


if( r == null ) return false;


r.info = y; 

return true;

}

public boolean agregar(String x, String y){ //tpo: O(log2(n))


if(referencia(x,raiz) != null) return false;


raiz = agregar(x,y,raiz); 

return true;




}

public boolean borrar(String x){ //tpo: O(log2(n))


Nodo r = referencia(x, raiz);


if( r == null ) return false;


raiz = borrar(x,raiz); 

return true;

}

protected Nodo referencia(String x, Nodo r){


if( r == null ) return null;


int c = x.compareTo(r.id);


if( c == 0 ) return r;


return referencia(x, c<0 ? r.izq : r.der);

}

protected Nodo agregar(String x,String y,Nodo r){//árbol con (x,y)


if( r==null ) return new Nodo(x,y,null,null);


if( x.compareTo(r.id) < 0 )



r.izq = agregar(x, y, r.izq);


else 



r.der = agregar(x, y, r.der);


return r;

}

protected Nodo borrar(String x, Nodo r){//árbol sin x

  
if( r == null ) return null;

  
int c = x.compareTo(r.id);


if( c==0 ) return borrar(r);


if( c<0 ) r.izq=borrar(x,r.izq); else r.der=borrar(x,r.der);


return r;

}

protected Nodo borrar(Nodo r){//nodo sin x


if(r.izq == null) return r.der;
//Caso 1:solo subarbol der.


if(r.der == null) return r.izq;
//Caso 2:solo subarbol izq.


//Caso 3: reemplazar por antecesor (mayor de arbol izquierdo)


if( r.izq.der == null ){



r.id=r.izq.id; r.info=r.izq.info; r.izq=r.izq.izq;


}else{



Nodo q = r.izq;



while(q.der.der != null) q=q.der;



r.id=q.der.id; r.info=q.der.info; q.der=q.der.izq;


}


return r;





}}Propuesto. Reescribir métodos de modo que no recorran el ABB dos veces.









